

# 庆新年 叙乡情 谋发展

## 固镇各地召开返乡企业家新春交流会

本报讯(融媒体记者 庞贵军 贾铁成)畅叙乡情、共谋发展。春节期间,为加深与返乡企业家交流与合作,促进项目合作和产业升级,固镇各地纷纷召开返乡企业家新春交流会,通报全县和镇域经济社会发展情况,围绕重点产业发展现状、发展优势和招商方向进行招商推介。特别是就甬蚌产业合作园区建设的相关情况及企业家们关心的营商环境、产业扶持政策等话题进行交流。

1月25日,该县举办宁波返乡企业家新春交流会,15位固镇籍企业家实地参观固镇经济开发区北区长三角产业示范园、丰原集团聚乳酸产品展示厅、固镇经济开发区南区电子信息产业园二期项目和甬蚌合作产业园区规划馆等,亲身感受家乡在工业发展、招商引资、营商环境等方面发生的巨大变化,深入了解家乡在园区建设、主导产业发展、积极承接长三角产业转移等取得的成就。

座谈会上气氛热烈,企业家们结合在宁波创业经历和工作领域,就家乡发展谈感悟、给建议,表示将充分发挥资源、人脉、技术等优势,以实际行动投身全面建设“发展质量更高、经济实力更强、城乡共进更美、文化特色更显、生态底色更亮、民生福祉更优”的现代化美好固镇,助力家乡经济社会更好更快发展。

县主要负责同志指出,2022年,面对复杂严峻的宏观经

济形势,固镇经济社会发展稳中有进,尤其是重大基础设施项目建设和规模以上工业企业发展呈现出加速提质的良好势头。2023年,牢牢抓住各项重大战略机遇,以全新姿态深度融入长三角一体化发展。目前,甬蚌携手共建产业合作园区,对于在宁波创业的固镇儿女来说是一次回乡创业的难得机会。时下,固镇正处于跨越发展的关键时期,在外创业的企业家是固镇经济社会发展中极为宝贵的人才资源,希望企业家们把更多优质资源集聚到家乡,把更多优质项目布局到家乡,带动更多优质企业返乡投资兴业。同时,一如既往打造优质营商环境,全力为企业家返乡兴业保驾护航,努力把企业做大做强、做优、做久、做长。

春节期间,仲兴镇、任桥镇、湖沟镇、刘集镇等乡镇相继召开返乡企业家新春交流会,当地政府通过看家乡实际变化、谈项目引引、议发展思路,向返乡企业家宣传家乡巨变及“双招双引”政策,并征求企业家意见建议。企业家们纷纷表示,在外创业的“固镇人”时刻关注家乡的发展和变化,积极响应家乡的“呼唤”,回归故里,投资兴业,共谋发展,尽己所能利用自己的优势为家乡争支持、引资源,为固镇经济社会高质量发展贡献力量。

## 直播带岗让好工作触屏可及

本报讯(凌义乐)“就业不用去远方,家乡就有好地方……”在固镇县人社局服务企业用工直播间里,工作人员变身主播,帮助用工企业“带岗”。春节期间,该局联合安徽益制衣、江泰塑业、红花食品等13家企业参加“春风送真情 就业暖民心”直播带岗活动,为求职者提供制衣、养殖、食品、电装餐饮等千余个岗位,既有易上手的普工,又有待遇优厚的技术工种。

“我们是一家专业从事工业包装材料生产的外贸型企业,产品覆盖全国市场,并远销欧美、日韩等国家和地区。现在手上订单比较多,这次我们提供了十多个外贸工作岗位,为节后开工储备人才。”固镇县江泰塑业有限公司负责人张德军说。

活动前期,固镇县人社局选派专人前往招工企业实地考察,将招工企业的公司简介、岗位任职要求、福利待遇等信息整理成册,并通过人社系统“人人中介”行动,提高活动知晓程度,让求职者了解企业需求,找到合适工作,实现就业。

“目前两场直播带岗活动统计数据,固镇融媒公众号‘直播带岗’信息点击量近10万次,互动数3000余条,求职数2000余条。下一步,我们将继续开展多场直播带岗活动,满足不同求职群体需要,促进人岗精准匹配。”固镇县人社局公共就业和人才服务中心主任江国文说。

春节期间,固镇县人社局充分利用人员返乡时机,开展“春季攻坚”服务企业用工“就业直通车”专项行动,引导返乡人员就地就近就业,缓解企业用工难题。截至目前,已组织17次“点对点”专车送工入企活动,累计送人到企1100多人。

凌义乐 江国文 摄



开到家门口  
就业直通车

## 春节我在岗



问诊、检查、治疗……新春佳节,市二院固镇院区医护人员坚守岗位,用自己的“敬业福”换人民群众的“平安福”。 顾宣 摄



固镇县中环水务有限公司工作人员巡查供水重点部位,全力以赴保障节日期间的城市供水和居民用水安全。 朱怡然 李圣 摄

县纪委监委:

## 一线监督守护群众假期平安出行

本报讯(戴娇娇)今年春节,固镇县纪委监委聚焦春运关键环节,强化一线监督,温暖守护群众平安出行。县纪委监委驻县交通运输局纪检监察组通过实地检查、提醒谈话、查阅台账等方式对城内容运公司、乡道村道等重点交通场所春运保障落实情况开展监督检查,督促相关职能部门做好重点路段、重点车辆、重点驾驶员的安全隐患排查和风险防范管控,堵住各类安全隐患和漏洞。

“围绕车辆安全技术状况、消防安全设施配备、防恐安全检查、危险风险源控制、从业人员教育培训等方面,组织相关道路运输

企业进行拉网式安全隐患排查,确保无盲区、无空白。”固镇县交通运输局相关负责人介绍,春运期间,通过突击检查、专项检查、自查自纠等方式,加大对道路运输企业安全检查,发现问题立即整改,及时消除安全隐患,筑牢春运交通安全防线。

除监督检查外,县纪委监委还督促交通、公安等相关部门继续围绕城乡公交及出租车等车辆,严查超员、超速及非法营运等违法行为;加大重点路段防范强度,对存在安全隐患的路段及时设置交通安全警示设施,确保群众安全出行。同时,督促相关部门健全完善春运安全生产应急预案,提升突发事件处置能力,及时发布春运出行信息,推进交通安全宣传,及时做好聚集性风险提示,引导广大群众健康、平安出行。



饺子。丁树辉(左)和丁长河送“暖心饺子”进病房。

## 暖心饺子进病房

蚌埠融媒体记者 贾铁成  
通讯员 于涛 文/图

“这大过年的没想到还能吃上饺子,谢谢你们!”“朱奶奶,你吃的饺子可能是我包的哟,这‘平安’吉祥物是雷锋车队送的。”……1月22日,大年初一,看着护士送来的一盒热腾腾的暖心水饺,在固镇县中医院住院的朱兴平老人欣喜之情溢于言表。

当天清晨五点,天还未亮,50多名志愿者就在县中医院厨房忙碌了起来。不到七点,600多份水饺就送到各住院病房,让病人和家属既惊喜又感动。自2018年起,固镇县中医院联合县雷锋车队开展大年初一“暖心饺子”进病房活动,志愿者们利用休息时间到住院病人和坚守岗位医护人员送水饺。六年间,他们用一碗热腾腾的水饺温暖着这座县城。

连续四年参加活动的县雷锋车队志愿者丁树辉,从去年起便带上儿子丁长河到现场为患者和医护人员包饺子、送饺子。他说:“身教胜于言传。带孩子参加这项公益活动,就是培养他做个富有爱心、乐于助人的人,并把这份爱传承下去。”

“过年吃饺子,是中国人的传统习俗。对于因需要治疗而不能回家的住院病人来说,能吃上一顿饺子,是件暖心的事儿。我们通过开展‘暖心饺子’进病房活动,让病人如同在家一样吃上水饺,不仅品尝了年味,也感受到来自社会的温暖!这一爱心公益活动我们将坚持下去。”固镇县中医院党委书记安峰表示。

## 暖民心 见行动

2022年,固镇10项暖民心行动及34项重点

监测指标均已完成或超额完成目标——

## 把民生实事办到群众心坎上



谷阳镇大营社区专场招聘会

蚌埠融媒体记者 贾铁成  
通讯员 姜雨 文/图

发展为先,民生为本。更多人在家门口就业、养老助餐暖胃又暖心、停车难得到有效缓解、老有所学让晚年生活多姿多彩、菜市场整体环境大幅提升……2022年,固镇县围绕群众亟待解决的民生实事,印发实施《贯彻落实暖民心行动工作实施方案》及十个暖民心行动子方案。截至去年年底,全县10项暖民心行动及34项重点监测指标均已完成或超额完成目标,群众的生活水平和品质得到明显改善。

### 放心家政 惠民暖心

“学校培训刚结束,我就去上海做了家政,现在月工资7000块钱,感谢政府办的家政培训班,让我找到了一份好工作!”临近春节,邹梅娟专门跑到固镇县真善美培训学校表示谢意。

邹梅娟,谷阳镇一名普通妇女。由于家庭相对困难,去年村“两委”介绍她到职业培训学校学习家政技能。经过数月学习,她不仅熟练掌握了各项家政技能,还被学校推荐到上海工作。

2022年,固镇县把新增规范企业、增加家政人员、加大人员培训作为年度任务,一方面对有基础的家政企业进行规范,积极推动由中介制向员工制转型,提高业务培训质量;另一方面利用宣传单页、广播、张贴宣传图等方式,让放心家政进社区、入村居,提高家政服务知晓率,增加家政人员的培训数量。

“过去的一年,为了做好家政培训,我带着团队跑遍了全县所有乡镇,村庄更是超过50个。”蚌埠共创新家政服务有限公司负责人、固镇县真善美职业培训学校校长徐善丽介绍,公司不但率先完成了中介制向员工制转型升级,还开办了十多场家政专业培训,累计培训学员超过500人。

“家政服务一头连着民生需求,一头连着促进就业。自放心家政行动启动以来,全县实现新增员工制家政服务企业1家,新增家政服务人员998人,家政服务培训4747人。”固镇县商务局相关负责人说。

### 暖心护牙 倾情护“芽”

“小朋友,别害怕,一点也不疼。”2022年9月新学期,固镇县中医院牙科门诊,口腔科主任李小平为县第五小学四年级学生做窝沟封闭治疗。

“窝沟封闭是预防恒磨牙窝沟龋的最有效方法,为适龄儿童开展窝沟封闭治疗,可有效提高孩子护牙防龋的意识,让孩子拥有一口健康的牙齿。”李小平介绍,作为固镇县“健康口腔”暖民心行动的一项重要内容,2022年9月,医院对3-6岁和6-9岁儿童

开展免费涂氟及窝沟封闭治疗。截至去年底,全院已完成数百例小学生窝沟封闭。

为改善儿童口腔健康,固镇县持续优化优质口腔医疗资源供给,开展口腔健康讲座5次,口腔健康教育进校园活动4次,为1900余名适龄儿童进行口腔卫生宣教和检查。

“在实施‘健康口腔’暖民心行动中,我们在硬件配备、人员配置、单独设科等10项指标上下功夫,加大资金投入、完善人员设备、强化宣传教育和开展专项整治等,全县口腔医疗水平得到全面提升。”县卫健委主任单明说。

同时,该县还组织县卫生监督执法大队,对口腔医疗机构进行明察暗访,开展“诱导消费”、过度诊疗等社会反映强烈的不规范口腔诊疗行为专项整治行动,检查口腔医疗机构10余家,立案2家,处罚2家。

截至去年年底,全县牙椅数增至20张,7个乡镇卫生院配备专职口腔医师,完成6-9岁儿童第一恒磨牙窝沟封闭任务3500人,基层口腔医护人员专业培训、适宜技术推广、健康口腔进校园活动、健康口腔科普宣传、健全口腔专科医院和三级医院口腔科对口帮扶机制等项目均已完年度目标任务。

### 就业促进 幸福满满

“上班有半个月了,劳动强度不大,工作时间宽松,不仅能兼顾家庭,每月还能挣上几千块钱,‘三公里’就业圈真的帮了我的大忙。”说起去年找工作经历,谷阳镇大营社区居民亢亮感激地说。

2022年,固镇县人社局大力实施“就业促进”暖民心行动,提升公共就业服务能力和水平,扎实推进“三公里”就业圈建设,开发公益性岗位、临时性专项岗位的兜底安置等,帮助社区失业人员、就业困难人员、农民工、高校毕业生、退役军人等重点群体就业创业,既解决了企业招工难等问题,又让居民实现“家门口”就业。

“就业促进”暖民心行动开展以来,该局将谷阳镇16个社区全部纳入“三公里”就业圈和充分就业社区建设,综合运用传统媒体与新媒体,线上不间断发布用工和求职信息、持续宣传就业创业政策,实现企业用工信息和求职匹配数据信息化;线下发放宣传单、张贴宣传海报、悬挂标语、投放电子屏广告、设置宣传点等,重点在“三公里”就业圈知晓率、注册率、人岗精准匹配率方面下功夫,突出行动实效。

截至2022年底,该县开发青年见习岗位350个、短期见习岗位140个、公益性岗位400个、临时性岗位180个,新增技能人才2500人。同时,2252家经营实体注册并激活“三公里”就业圈,发布岗位9124个,16874名求职者注册并激活“三公里”就业圈。求职者与招聘岗位对接成功7790人次,1068人实现家门口就业。